
 

 

 
 

                 
           
 
 

            สถานการณ์ทางการเมือง ณ วันน้ี มีข่าวหลายประเด็นท่ีอยู่ในความสนใจของประชาชน โดยเฉพาะในช่วง
สัปดาห์ท่ีผ่านมา ไม่ว่าจะเป็นข่าวเรียกเก็บภาษีหุ้นชินคอร์ป กสท.ส่ังปิดวอยซ์ทีวี 7 วัน คืนเลือกต้ังท้องถิ่น และข่าว
หม่อมอุ๋ยแฉเรื่องต้ังบรรษัทน้้ามัน เรียกได้ว่าเป็นประเด็นร้อนท่ีล้วนส่งผลกระทบต่อความเชื่อมั่น และการท้างาน
ของรัฐบาลภายใต้การน้าของพล.อ.ประยุทธ์ ท้ังส้ิน เพ่ือสะท้อนความคิดเห็นของประชาชนต่อเหตุการ ณ์                
บ้านเมืองท่ีมีผลกระทบต่อรัฐบาล “สวนดุสิตโพล” มหาวิทยาลัยสวนดุสิต ได้ส้ารวจความคิดเห็นของประชาชน                
ท่ัวประเทศ จ้านวนท้ังส้ิน 1,134 คน ระหว่างวันท่ี 28 มีนาคม – 1 เมษายน2560 สรุปผลได้ ดังน้ี 
 

     1. ข่าวหรือเหตุการณ์ท่ีประชาชนสนใจติดตามมากท่ีสุด คือ     

อันดับ 1 เก็บภาษีหุ้นชินคอร์ป 17,629 ล้านบาท    71.43% 
 เพราะ เป็นเงินจ านวนมาก อยากรู้ข้อมูลรายละเอียดเพ่ิมเติมว่าจะจัดการเงินภาษีอย่างไร รัฐบาลจะเรียก

เก็บได้จริงหรือไม่ ทางทักษิณจะแก้ปัญหาอย่างไร เหมือนเป็นการท างานสองมาตรฐาน ฯลฯ 
อันดับ 2 กสท.ส่ังปิดวอยซ์ทีวี 7 วัน    69.84% 

 เพราะ  เป็นประเด็นที่เก่ียวข้องกับการเมือง สะท้อนให้เห็นว่าสื่อยังขาดเสรีภาพในการท างาน อยากฟัง
เหตุผลท้ัง 2 ฝ่าย อยากรู้สาเหตุในการสั่งปิด ฯลฯ 

อันดับ 3 หม่อมอุ๋ย” แฉ 6 อดีตบ๊ิกทหาร ดันต้ังบรรษัทน้้ามัน   68.25% 
 เพราะ  เป็นข่าวใหญ่ที่มีนายทหารระดับสูงเข้ามาพัวพัน อยากรู้ข้อเท็จจริง กลัวว่าจะเกิดการทุจริตคอรัปชั่น 

เอ้ือประโยชน์ต่อพวกพ้อง ฯลฯ 
อันดับ 4 “บ๊ิกป้อม” แย้ม อยากคืนเลือกต้ังท้องถิ่นก่อน 54.40% 

 เพราะ  การเลือกต้ังท้องถิ่นเป็นฐานเสียงส าคัญของพรรคการเมืองต่างๆ เป็นความคืบหน้าของการจัดการ
เลือกต้ัง อยากรู้ว่าจะมีรูปแบบการจัดการเลือกต้ังอย่างไร ฯลฯ 

 

     2. ข่าวหรือเหตุการณ์ท่ีประชาชนคิดว่ามีผลกระทบต่อการบริหารประเทศของรัฐบาลมากท่ีสุด คือ  
อันดับ 1 เก็บภาษีหุ้นชินคอร์ป 17,629 ล้านบาท    81.75% 

 เพราะ กลายเป็นประเด็นทางการเมือง อาจท าให้เกิดความขัดแย้ง ท าให้ถูกมองว่ารัฐบาลใช้อ านาจในการ
จัดการกับฝ่ายตรงข้าม ฯลฯ  

อันดับ 2 หม่อมอุ๋ย” แฉ 6 อดีตบ๊ิกทหาร ดันต้ังบรรษัทน้้ามัน   76.98% 
 เพราะ  เป็นข่าวท่ีมาจากแหล่งที่น่าเชื่อถือ อาจมีการทุจริตคอรัปชั่น มีเรื่องผลประโยชน์ของประเทศชาติ    

มาเก่ียวข้อง กระทบต่อภาพลักษณ์ของรัฐบาล ฯลฯ 
อันดับ 3 กสท.ส่ังปิดวอยซ์ทีวี 7 วัน    61.38% 

 เพราะ  ถูกมองว่าเป็นการใช้อ านาจเกินกว่าเหตุ เผด็จการ ปิดก้ันเสรีภาพและการท างานของสื่อ  มีสมาพันธ์
สื่อฯ ออกมาประณาม ฯลฯ 

อันดับ 4 “บ๊ิกป้อม” แย้ม อยากคืนเลือกต้ังท้องถิ่นก่อน 58.47% 
 เพราะ รัฐบาลอาจต้องการแก้ปัญหาฐานเสียงระดับท้องถิ่น เป็นฐานอ านาจทางการเมือง เป็นเรื่องที่

เก่ียวข้องกับผู้มีอ านาจและมีอิทธิพล ฯลฯ  

“เหตุการณ์บ้านเมือง”ที่มีผลกระทบต่อรัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ 
 

โพล : “เหตุการณ์บ้านเมือง”ท่ีมีผลกระทบต่อรัฐบาล  
                  (จ้านวน 2 แผ่น)                                                                      
* ส่งข่าววันอาทิตย์ท่ี 2 เมษายน 2560 

ฝ่ายข่าวการเมือง/หน้า1 
ประธานด้าเนินงานสวนดุสิตโพล นายณัฐพล แย้มฉิม              

โทร. 02-2445600 / 02-2445601  
http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th 

 
 

 

 

 

http://www.suandusitpoll.dusit.ac.th/


 

 

“เหตุการณ์บ้านเมือง”ท่ีมีผลกระทบต่อรัฐบาล  : 2 
 
 

      3. ประชาชนคิดว่ารัฐบาลพล.อ.ประยุทธ์ จะแก้ปัญหาเหตุการณ์ต่างๆต่อไปน้ีได้หรือไม่ได้ 
3.1)   เก็บภาษีหุ้นชินคอร์ป 17,629 ล้านบาท    

อันดับ 1 ไม่แน่ใจ 44.18% 
 เพราะ ไม่ทราบรายละเอียดข้อเท็จจริง ยังสามารถอุทรณ์ได้ มีหลายกระแสเห็นว่าเป็นการกลั่นแกล้ง ไม่ยุติธรรม ฯลฯ  

อันดับ 2 แก้ได้ 28.04% 
 เพราะ  สามารถออกหมายเรียกเก็บภาษีได้ทันระยะเวลาสิ้นสุดคดีความ เป็นไปตามกระบวนการขั้นตอนทาง

กฎหมาย ให้สรรพากรเป็นผู้ด าเนินการ ฯลฯ   
อันดับ 3 แก้ไม่ได้ 27.78% 

 เพราะ  เป็นเงินจ านวนมาก ไม่น่าจะจัดเก็บภาษีได้ กรณีที่ผ่านมาก็ไม่สามารถเรียกเก็บภาษีย้อนหลังได้    
อาจท าให้เกิดความขัดแย้ง ฯลฯ 

 

         3.2)  หม่อมอุ๋ย” แฉ 6 อดีตบ๊ิกทหาร ดันต้ังบรรษัทน้้ามัน   

อันดับ 1 ไม่แน่ใจ 39.95% 
 เพราะ  ยังไม่รู้รายละเอียดเชิงลึก ยังไม่มีร่าง พ.ร.บ. ที่ออกมาชัดเจน  ขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของที่ประชุม ฯลฯ 

อันดับ 2 แก้ได้  34.39% 
 เพราะ  รัฐบาลสามารถใช้อ านาจสั่งการ จัดการกับผู้ที่มีผลประโยชน์เก่ียวข้อง ให้มีการศึกษารายละเอียด

เพ่ิมเติม ชะลอเรื่องนี้ออกไปก่อน ฯลฯ 
อันดับ 3 แก้ไม่ได้ 25.66% 

 เพราะ  เป็นข่าวท่ีกระทบต่อภาพลักษณ์ของรัฐบาล แสดงให้เห็นว่ามีเรื่องของอ านาจและผลประโยชน์       
ทับซ้อน อาจมีการวางแผนการด าเนินงานไว้แล้ว ฯลฯ 

 

 3.3)   กสท.ส่ังปิดวอยซ์ทีวี 7 วัน    

อันดับ 1 แก้ได้ 48.94% 
 เพราะ รัฐบาลมีการรับฟังความคิดเห็นของสื่อ เปิดโอกาสให้แก้ไข ทางวอยซ์ทีวีได้กระท าผิดจริง เป็นการ

ลงโทษตามกฎระเบียบ ไม่น่าจะก่อให้เกิดปัญหาบานปลาย ฯลฯ 
อันดับ 2 ไม่แน่ใจ 28.57% 

 เพราะ ที่ผ่านมาเคยถูกสั่งปิด ร้องเรียน และก็ยังออกอากาศอยู่ ไม่รู้ว่ารัฐบาลจะด าเนินการแก้ไขอย่างไร ฯลฯ 
อันดับ 3 แก้ไม่ได้ 22.49% 

 เพราะ  เป็นการละเมิดสิทธิและการท างานของสื่อ กระทบต่อภาพลักษณ์ด้านเสรีภาพ สื่อมักจะน าเสนอ
เนื้อหาด้านการเมืองอย่างเข้มข้น กระทบต่อการท างานของรัฐบาล ฯลฯ 

 

 3.4)   “บ๊ิกป้อม” แย้ม อยากคืนเลือกต้ังท้องถิ่นก่อน 

อันดับ 1 ไม่แน่ใจ 43.65% 
 เพราะ ยังไม่มีความชัดเจนในการด าเนินงาน ยังไม่มีความคืบหน้า เป็นเพียงกระแสข่าว ฯลฯ  

อันดับ 2 แก้ได้ 34.66% 
 เพราะ รัฐบาลมีอ านาจ สามารถจัดการได้ มีความต้ังใจแก้ปัญหา เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างประชาธิปไตย ฯลฯ  

อันดับ 3 แก้ไม่ได้ 21.69% 
 เพราะ การเมืองระดับท้องถิ่นเก่ียวข้องกับผู้มีอิทธิพล อาจกระทบต่อประชาชนในพ้ืนที่ เป็นฐานเสียงส าคัญ



 

 

ของพรรคการเมือง ฯลฯ 
                         สวนดุสิตโพล 


